

GLAS SVOBODE.

Slovinci - bratje združite se! V slogi je moč!

Stev. 13.

Pueblo, Colo. 26. marca 1903

Leto II

Tudi žrtve razmer.

(Pisec "Sl. N." z dne 14. feb. 1903.)

9V trnovski fari na Notranjskem je več prav premožnih kmetov, kateri so si znali tudi v današnjih kritičnih časih ohraniti svoje premoženje brez dolga.

Sredi Trnovega stoji velika Ovcčančeva kmetija. Na prvi pogled si videl, da tu gospodarji trdja, jeklena, a pridna kmetijska roka. Premoženje v najboljšem stanju, brez dolga; hlev poln lepo rejene živine; na gorah črede ovac, polje lepo in pridno obdelano—to je bil Ovcčanec pred nekaj leti.

Bojaželjni pokojni kardinal Misias, poslal nam je mladega, neizkušena, a tembolj arboritega kaplana, Rudolfa po imenu. Ne bodem popisoval njegovega nesrečnega delovanja v Trnovem. Skrit naj se grede še tako pikantne dogodbe, skrit naj se grede senzacionalni romani, v primeri s počenjanjem tega božjega namestnika. Ne moremo in ne smemo popisati, kaj je nganjaj; saj ako bi pisali popolno resnico—da, krvavo resnico—skrbel bi s konfisciranjem državni pravdnik, da ne pride skandalozna resnica na dan. V srečih priprostega ljudstva pa ostanejo Rudolfov doživljaji neizbrisni, kakor ostane neizbrisno, da so kanoniki, škofje, kardinali in vlada vse to vedeli in vse molče dopuščali.

Takoj po prihodu semkaj, razdvojil je Rudolf ljudstvo v dva tabora. Kar čez noč nastali sta dve stranki, liberalna in klerikalna. Okoli sebe zbral je večinoma analfabete, ljudi, s katerimi je počel, kar je hotel. Seveda jih je izkoristil do mozga in krvi! Kdor ni trobil v njegov rog, je bil proklet, izgubljen liberalce. Rudolf je imel kaj dober nos—to se mu mora pasiti—izvaljal je takoj vsakega, ki je imel kaj pod palecem. S pomočjo trdnih kmetov ustanovil je posojilnico in hranilnico. Razume se, da so bili v odbor voljeni sicer pošteni a neizkušeni kmetovalci. Tako je bil kot načelnik posojilnice izvoljen zgoraj imenovani kmetovalec "Ovcčanec." Sploh je kaplan Rudolf, Ovcčanec, Ostarja iz Velike Bukovice in neko tretjo osebo izbral za svoje žrtve, in ni jih izpustil iz svojega objema, dokler jih ni izprešal kakor citrone. Ovcčanec je bil v hudi borbi z liberalno stranko, po volji kaplanovi od našantnega ljudstva za nadzupana izvoljen. Nato je ustanovil nepotrebni konsum, in zopet je Ostar, odnosno Ovcčanec imel glavno besedo v konsumu. Reče! Opazila nista, da padata z grozno hitrostjo v propad, iz katerega ni rešitve. Faktum je, da bi bil šel konsum rakom zvižgat, ako bi bil kaplan Rudolf le še dva meseca v Trnovem ostal. Iz najhujšega položaja rešil ga je s težavo poslovodjo Škri. Kaplanu Rudolf pa še ni bilo dovolj. Sezidal je velikansko trinadstropno hišo, a zmanjkalo mu je denarja. Njegova "brihtna" batija jo je pa takoj pogodila. Ovcčanec, Ostar in tretja oseba prevzele so jamstvo, in Rudolf je bil rešen. Ko je Rudolf opazil, da jemlje hudič celo njegovo, na trdnji katoliški podlagi ustanovljeno organizacijo—da, slednjije je bil celo v ljubezni nesrečen, imenoval ga je škof Bonaventura

Jeglič za župnika v Begunjah. Kmalu nato je dobil mastno faro—Čatež—na Dolenjakem. Med tem, ko župnik Rudolf v Čatežu pobija purane po polju—na svoje nesrečne žrtve je pozabil, odkar je za zahvalo za svoje početje dobil župnijo—vknjižili so se kar čez noč nekateri upniki na premoženje gori imenovanih mož v prid Rudolfa. Ako se ne motim, vknjiženo je na Ovcčančev premoženje osemnajst tisoč, na Ostarjevo osem tisoč in na premoženje tretje osebe dvanajst tisoč. Slednjije sta Ovcčanec in Ostar spregledala—a žal, prepozno! Uvidela sta, da mora prej ali slej priti do žalostnega konca, do poloma, in odločila sta se, izseliti se v daljno Ameriko. Ovcčanec je peljal vso svojo živino na prodaj v Divačo—da si tako pridobi denar za potovanje. A še tukaj mu ni bila usoda mila, prodal je le dve živinčeti. V ponedeljek se je odpeljal nekaj premožni imenitni kmet s svojim dvanajsetletnim sinkom v Ameriko dela iskat. Doma pa joče žena s kopico nepreskrbljenih otrok. Na daljno pot pa ga spremlja—si tudi dela iskat—njegov najboljši konsumni prijatelj Ostar. Mesto da bi naprej pridno gospodarila—spravil ju je kaplan na berško palico. Prej ugledna, trdna kmetja, sta morala iti za hlapca v Ameriko.

Ker imajo ravnokar misijon v Čatežu—priporočamo misijonarjem, naj jim župnik Rudolf saj deloma razkrije svojo koasmato vest in misijonarji bodo prepričani, da niti v osrednji Afriki ne dobe večjih grešnikov. Katoliška cerkev pa naj sama sebi pripise posledice počenjanja takih božjih namestnikov.

Rojaki v Ameriki naj nikar ne mislijo, da obstoji to le iz gole domišljije. Vsaj v Pueblu živečji Slovenci se o resničnosti napisanega lahko sami prepričajo, če se potrudijo na S. Santa Fe Ave., kjer živi oni nesrečni rojak Beniger vulgo "Ovcčanec" s svojim 12 letnim sinkom. Prej eden najbolj imovitih posestnikov v Trnovem, zljaj vsled prevelikega bratenja z rimskimi farji—suženj v rokah kapitalistov, združenih v pueblski jeklarni ali človeški klavnici. Star pregovor pravi: "Kdor se s farjem brati uima kmalu kaj sejati!" Ovcčanec se je s farji bratil, zato je prišel ob vse. Nesrečnemu rojaku iz srea želimo, da si kmalu, vsaj nekoliko opomore. Ob enim pa upamo, da ne bo odpiral več svojih vrat "kolektujučji duhovščini"—skušnija je bila draga dovolj!

Obrambna sredstva proti klerikalizmu.

(Dalje.)

Lahko si je misliti, da mora vladati med posvetnjaki že velika nevoľja, če začno vneti cerkveni možje duhovščino grajati. Kakor smo videli, je bilo v preteklih časih mnogo odličnih cerkvenih pisateljev, ki so bili duhovniško razsudancost. S tem, kar poročajo ti duhovniški pisatelji, se strinjajo tudi poročila posvetnih pisateljev iz raznih dežel. Časih poročajo stvari, da se čitatelju kar lasje ješe. Tako je iz spisov humanista Bracciolinija razvidno, da je bil neki menih v Brossiji poklican spovedati neko bolešno ženo. Menih je

priliko porabil za nekaj drugega, a gospodar ga je zasacil. Menih je moral božati, a je v hiši pozabil hlače. Prevarani mož je šel na opata in napravil velik škandal. Opat pa ga je znal pomiriti. Dejal je, da dela prevarani mož menihu veliko krivico, češ, najdene hlače niso menihove, ampak so hlače sv. Frančiška. Te hlače da imajo čudodelno moč in menih jih je vzjel seboj, da ženo z njimi ozdravi. Mož je verjel in cerkvena gospoda je v svečani procesiji križi in zastavami šla iskat in nesla v samostan fisto dragoceno, čudodelno relikvijo—hlače prešestnega meniha!

Isto asni pisatelj Massuccio, priznan kot zanesljiv poročevalec, je tudi vedel povedati kaj zanimive roči. Mussuccio pravi, da nune, ki so se pečale s kakim posvetnjakom, so bile težko kaznovane, a z duhovniki so smele nganjati, kar so hotele. Če si je nuna izmed duhovnikov izbrala ljubimca, so prirejali cele "svatbe" v samostanu. Otroke so navadno pomorile. Tudi v Nemčiji in v Avstriji so vladale jednake divje razmere. Augustinski opat Ivan Busch iz Sulte ja pravi, da so menih in nune vseskož živeli v spolskem občevanju in da so bili za samostanske predstojnike izvoljeni samo možje, katerih uravna pokvarjenost je bila menihom jamstvo, da se ne bodo uprli počenjanju menihov in nun.

Medicinski spisi tistih časov tudi dobro osvetljujejo duhovniško uravno pokvarjenost. Skof Gaspar Torella, prijatelj papeža Aleksandra VI., je cerkvene kneze poučeval, kako naj se počajo z ženskami, da ne dobe ravno tedaj silno razširjene bolezni "Lues venerae." Virtemberški zdravnik Vendelin Hock pa je virtemberškega vojvodo nujno prosil, naj nastopi proti duhovniški razuzdanosti, češ, duhovniki so krivi, da se spolske bolezni silno širijo.

Kak cinizem je vladal med duhovščino tistega časa, vidimo iz naslednjega slučaja. Kardinal Albrecht mogunški—ki je pri Tetzlovi kupčiji z odpustki igral veliko ulogo—je imel dve ljubimki, katarino Stolzenfels in Ernestino Mehandel. Ti dve svoji priležnici je poveljal na poseben način. Katarino Stolzenfels je dal slikati kot sveto Katerino in se je ta podoba obesila v grajski kapeli v Moguncu, Ernestino Mehandel pa je dal slikati kot sveto Uršulo, poleg nje pa samega sebe kot svetega Martina!

Seveda so se našli tudi duhovniki, ki so se udajali celo sodomitstvu, a tudi to se je opraviovalo, češ: Venemibiles (sacerdotes) hoc non faciunt delectationis causa, sed ut superfluitates emittantur!

Na Kranjskem ni bilo nič boljje. Okrog Zatišine se pozna še danes ljudem na obrazih, da teče v njihovih žilah kri menihov. Duhovniška pokvarjenost je bila glavni vzrok, da se je ljudstvo tako naglo oklenilo protestantizma. Bolj kakor strogo verski nauki je prestop provzročila okolnost, da so se protestantski duhovniki ženili in živeli pošteno.

Ragle & Pond nasproti Bessemer Bity Hall imata na Box Elder ali Railway Ave. naprodaj hišo št. 1222 s petimi sobami. Kupna svota \$950 proti lahkim pozajem.

Mestne novice.

Se da predzadnje srede je nameravala socialna stranka v Pueblu postaviti svoje kandidate za v mestni zastop a v zadnjem trenutku se je glede tega drugače sklenilo.

Socialisti so se v Pueblu še le v neznanem številu pojavili in bilo skrajno nepravilno se podati v večje stroške, dokler ni vsaj malega uspeha za pričakovati. Po volitvah 7. aprila bodo začeli socialisti nastopati javno in podučevati ljudstvo o socializmu in o vspolu socializma po drugih krajih in zborovanjih družabnih razmer tam, kjer so socialisti na krmilu. Žalibog, da se ni v tem oziru v Pueblu še prav nič storilo a bodočnost pripada socializmu—bratstvu vseh ljudi.

Rojakom v krajih, kjer so se postavili socialistični kandidati, pa polagamo resno na srce, ne pustite se zapeljati od kapitalistične republikanske-demokratske stranke, temveč glasujte s socialisti, katere stranka edina pobija današnji, koronito zavoženi, vladni sistem. Ne podajajte roke onim, ki vam jih trgajo! Delavec bodi z delavcem, ne glasite na to, da se uprav z lo-povskim namenom hujša proti socializmu kot stranki brezvercev, ki pa je v resnici Bogu najdopadljivejša, saj je Bog vsotvarnik vseh ljudi a ne samo hujskajočih farjev in kapitalističnih izkoriščevalcev ljudske mase. Slovenci-rojaki! Bodimo samostojni, zavedajmo se svojih pravic in v slogi je moč!

Opozorjamo pueblske rojake, posebno pa one kateri se niso v nobenem društvu, a današnji oglas društev "Sokol" in "sv. Petra in Pavla" na 3. strani.

Več sto mož dobilo odpust.

Zadnjo soboto se je izplačalo delavcem pueblske jeklarne \$301.000.-10. Ob enim je družba za nedolžen čas odslovila blizo sedemsto delavcev, ki so bili vposleni pri stavbah raznih poslopij.

Godba pueblske jeklarne osnovana.

Zadnjo soboto zvečer so organizirali novo godbo, katere se bo imenovala "The Colorado Fuel and Iron Band." Doslej se je upisalo že 20 mož. Organizator, eden najboljših godbenikov, kateri je z svetovnoznanom godbo "Sousa Band" prepotoval že vso Evropo in Ameriko, trdi, da bo ta godba ena najboljših med Kansas City in San Francisco.

AMERIŠKE VESTI

Zemljo za naselitev odprli v Californiji.

LOS ANGELES, Cal., 24. marca—V prihodnjih dveh mesecih bodo ameriške Zvezne države odprle en milijon akrov zemlje za naselitev. To zemljišče se razprostira med Needles in Majave, na drugi strani pa meji ob reko Colorado.

Večina te zemlje je jako rodovitna in bi bila že pred odprta za naselitev, da se niso za ta kos zemlje že dlje časa tožarile železniške družbe in vlada. Določilo se je, da dobi zemljišča samo "Southern Pacific železnica," katere družba je bila prva ki je napravila progo čez visoko hribovje v Californiji Valley. Nad tem zemljiščem si je lastila pravico tudi "Atlantic & Pacific Railroad" a družba je zgu-

bila pravdo. Naš stric Sam se pač ne da tako hitro ngnati, kakor bi si kdo mislil.

Tovarno za čistenje sladkorja.

COLORADO SPRINGS, Colo., 20. marca.—New Yorški in Colorado Springs kapitalisti so sklenili zgraditi med Colorado Springs in Pueblo veliko sladkorno tovarno, katere bo stala \$800.000. Nad tovarno ob Fountain potoku bodo napravili velikanski "reservoir" za shrambo vode, katero bodo vporabljali za zalivanje pese itd. Zastopnik podjetnikov je že na prostoru in pripravlja vse potrebno za hitro zgradbo. Izjavil je tudi, da bo tu dela za par sto ljudi.

ŠTRAJKI.

Neznane streljal.

COLORADO CITY, Colo., 22. mar.—Pet strelcev je bilo slisati danes zjutraj tik "Standard" mlinov. Ko se je pojavila policija na lieu mesta, je prišlo med njo in štirimi štrajkarji, kateri so bili na sumu, da so streljali, do tepeža, v katerem je bil eden od štrajkarjev nevarno ranjen, druga dva pa aretirana in vsak pod \$250 varščine postavljen. Varščino so podpisali mestni trgovci. Štrajkarji trdijo, da niso streljali in da se je tepež še le pričel, ko so jih hoteli redarji posilno preiskati.

Vstrajajo v štrajku.

CRIPPLE CREEK, Colo., 22. mar.—Danes je že peti dan, odkar se je pričela stavka. Do pogajanja še ni prišlo in se sploh v ta namen še niso storili nobeni koraki. Goldbugs in rudarji se le pisano gledajo.

Glasovali za štrajk.

CHICAGO, 22. mar.—Pri današnjem društvenem zborovanju je en tisoč delavcev tovarne za vozove, glasovalo za štrajk, če jim družba ne pripozna njih unije in 12 procentov povišanje plače.

Nezadovoljnost mesarjev.

CHICAGO, 22. mar.—Pri današnjem večernem zborovanju "Chicago Packing Trades council" so se mesarji pritožili, da jih v Boston & Buffalo klavninah zatičujejo in silijo dlje časa delati, kakor to njih delavni čas zahteva. Zvezni predsednik, Mike Donnelly je obljubil vso zadevo preiskati in o tem v izvenredni seji poročati.

Castro se odpovedal.

CARACAS, 22. marca.—Prezident Venezuele, Cipriano Castro, se je danes odpovedal svoji časti in odstopil.

Divji Turčin zapeljuje vevlasti in vsled tega kruta evropska vojna omogočena.

NEW YORK, 21. mar.—Brzjav iz Sofije, Bulgarija, poročajo "Tribune," da sta predsednik Sarafoff, vodja makedonskih vstajev in Dimitri Lapoff, v Bulgariji živečim svojim ljudem naznanila, naj počakajo spomlad in s to boljše priložnostjo, predno vdarijo na Turke. Upati je tudi, tako trdita, da se bodo evropske vevlasti še vse eno resno potegnile za makedonsko vprašanje.

Lapoff se je izrazil, da se vedejo Turki vljudneje, kakor se nikdar poprej in ravno vsled tega, pravi, bi bilo nes pametno moriti ljudi ali pa tudi preč metati vojno pripravo, predno se reforme ne upeljejo.

Če se pa mi sedaj proveč ustavljam, bi znali zastopniki evropskih držav trditi, da nismo dopustili Turkom upeljati reforme, katere so vevlasti Turški predstavile.

Nadalje pravi, da, kakor hitro obrne Evropa svoj pogled kam drugam, bode Turška po svoji stari navadi pričela razsajati a tedaj se bodo vstaji v vsakem oziru okropčani in močnejši vidignili iz svojih skrivališč in planili na Turke kot pošasti iz morskih valov in ta vstaja bo do kosti pretresla vso Evropo, da, celi civiliziran svet.

Evropske vesti.

Vlom in tatvina.

DUNAJ, 20. mar.—Zlatenina, v vrednosti \$10.000, katere je kinčala podoba velikega altarja v cerkvi sv. Stefana, je bila danes ukradena. Podoba je predstavljala Marijo iz Bece. Na Dunaj je bila prenešena iz Ogerskega, kamor so šli na veliko božjo pot pod voditeljstvom cesar Karola VI., očeta Marije Terezije.

Dva ubita in več ranjenih.

BUDAPEST, 22. mar.—Visokošolci so praznovali obletnico Louis Košutove smrti. Po ulicah hodeče, popevaje in noseče črne zastave s Košutovo podobo, je policija vstavila z namenom, da jih razkropi ali visokošolci so se postavili v bran in vnel se je hud boj. Dva studenta sta mrtva obležala na lieu mesta, več drugih je težko ranjenih.

SOLE ZAPRLI.
Nova postava za državne ljudske sole na Francoskem.

PARIS, 20. mar.—V francoski državni zbornici so dobili danes večino za spremembo ljudskih sol. Klerikalci so bili popolnoma poraženi in odslej preneha vsako versko podučevanje otrok v francoskih šolah. Namesto temnih klerikalnih sol, se upeljejo vladne sole pod popolnim vladnim nadzorstvom. Ta sistem je že pred nekoliko meseci sprožil in upeljal prejšnji ministrski predsednik M. Waldeck Rousseau, kateri pa je prepustil popolno upeljavo sedanjemu ministru in to, državni zbornici, v kateri so zastopane vse stranke francoskega naroda. 20 poslancev, vladna večina, se je odtegnilo vladnim zahtevam, štirje drugi pa so se sploh glasovanju izogibali. Vlada pa je dobila tako močno večino v socialistih, radikalcih in demokratih, da je pričela (takoj z upeljavo novih sol. Prejšnji zavodi so že prenehali s podučevanjem, pričakujejo le še vladnega ukaza za popolni zaključek redovnih sol a preteklo bo še par mesecev predno se spravi vse v pravi tir. Vladna vprašanja so huda glede prestavljenja otrok in zemljišč. Sedanji ministrski predsednik je, v popolnem so glasju ministrstva, izjavil, da bo kar najhitreje mogoče prevrstil vse šole.

To je sad, katerega je že več sto let sejala brezverska duhovščina po vsej Francoski.

OGLAS.

Onemu, kdor iznajde vsaj tretjino nam primernejših, najustudnejših izrazov v obrekovanju in denunciranju, dobi nagrado "farsko bisago" za vprabo enega tedna.

UREDNIŠTVO "MIRA."

"Glas Svobode"

Prvi svobodomiseln list za slovenski narod v Ameriki.
Izdajatelj in urednik:
MARTIN V. KONDA
FRANK M. MEDICA

"Glas Svobode" izide vsaki četrtak in velja za Ameriko: za celo leto --- \$1.50 za pol leta --- 75c

ZA EVROPO; za celo leto --- kron 10 za pol leta --- kron 5 Posamezni list po 5 centov.

"Glas Svobode" [THE VOICE OF LIBERTY] Is Published every Thursday, by "The Glas Svobode Publishing Co" Pueblo, Colo.

"Entered October 22, 1902, at Pueblo, Colo., as second-class matter, under Act of Congress of Mar. 3, '79"

"Glas Svobode" [The Voice of Liberty] is the only labor paper West of New York, published in the Slovenic Language.

Subscription \$1.50 per year. Advertisements on agreement.

Oglasi po dogovoru. Dopisi naj se izvole frankovati. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam blagovoli naznaniti prejšnji in novi naslov bivališča.

Denar naj se blagovoli poslati po "money order" ali pa v priporočnem pismu. Naslov za dopise in pošiljatve je sledeči:

"GLAS SVOBODE" 1217 Eiler Ave. Pueblo, Colo.

Poslano

na izdani račun cerkve Marije Pomagaj v Pueblu za leto 1902.

Primoran sem dati svetu nekoliko pojasnila glede cerkvenega računa, katerega je ravnokar izdal sv. Ciril Zupan. Dokaj grdo se je spodtaknil nad mojim imenom in prisljen sem to krivico odkriti. Leta 1896. sem daroval za cerkev \$45 (lepa svotica!); drugičkrat zopet \$11.30; leta 1901. \$5 in leta 1902. je dobil sv. Ciril od mene \$7, (hm, akupaj \$68.80 a cerkev vendar še ni izplačana), rekel sem mu, naj daruje dve sv. maši v čast Matere Božje. Slišal sem, da je eno označil—tiho mašo, za katero račun \$1—a za drugo ne vem, se je li potopila ali resila s prvo vred. Znašilno je, da vidi srebrnih 25cets. bolj kot pa \$5. Ko bi bil jaz to prej vedel, bi si bil drugače pomagjal in sicer denar razmenjal, da bi bil večji kupek, a tako je smatral cekin od \$5 za navaden "nikelj ali pa cent." Denar sem daroval v dober namen—za cerkev a nisem ga vrgel farški kuharici v naročje. Za toliko svoto dolarjev treba že trdo delati in tudi jaz ne pobiram denar po cesti. Opozarjam, da se drugičkrat postopa bolj pošteno in da se opusti tisto, da smo odpadniki in da nimamo duše itd. Vsega zla je kriva le slaba duhovščina. Po dobrih duhovnikih vera vspeva, po slabih pa umira. Le tako naprej, daleč gotovo ne bomo prišli.

Glede "Glas Svobode" pa je trditve, o neresnični pisavi tega lista popolnoma neutemeljena. Doselej je stopal se vasej po pravi poti.

Očetu Cirilu pa šelim, naj gre še enkrat v šolo, da se bo naučil ločiti srebro od zlata in zlato od srebra. Po tej poti ne bomo več dolgo orali. To naj si zapomnijo vsi gotovi krogi. Rojaki spregijete enkrat, da bodete znali ločiti hudo od dobrega in dobro od hudega, ker "Bog pravico ljubi a laž sovraži." Toliko za danes!

PUEBLO, COLO. 16. marca 1903. J. J. JERMAN.

Op. ured.: Zgornje naj bo tudi naš odgovor na razne neresne dopise v 11. številki "bumaste glište," katere je vredna le tečaj poštenega odgovora, kadar se razpravlja kaj stvarnega. Za stvarno go-

sanje pa "bumasti" z urednikom vred, sploh nobene zmožnosti nimajo—polje laži, ostudnih obrekovanj in podlih izrazov, prepustimo kot dobri socialisti in vsaj s tako dušo, kakor jo ima Bumbargar, popolnoma njemu in enakim propalicam. Nam je v največjo zabavo takrat, kadar taki ljudje v aurovosti poskakujejo, ker to je znamenje predzadnjega izbruha proti bratstvu vesoljnega človečanstva. Ne proti veri, pač pa za pravice vseh ljudi, se bori socialistično časopisje in tako se tudi mi ne borimo z duhoborci—reveži, oglašujoči (mogoče!!!) se v "grovki bumasti glišti," pač pa proti onim, ki zlorabljuje svojo cerkveno moč (kot Kristusovi namestniki!) v posvetne namene in ki zabranjujejo, v temnih farških šolah, izobraženje ljudstva. Volenti no potenti!

DOPISI.

Cleveland, Ohio 4. mar. 1903.

Čital sem v 9. številki "Glas Svobode," da se neko popče v Clevelandu oglašuje v "peklenskem Miru" a pretvezo, da nobeden prištaš "Glas Svobode" ne podpiše svojega dopisa s polnim imenom. Kaj hoče gosp. "kostruneč," da se pustimo celo v list fotografirati, da nas bodo bolj poznali kakšni ljudje da smo—verski ali brezverski! Saj je že dovolj, če g. dopisnik s svojim krstnim imenom podpiše svoj dopis.

Popče, le pri miru nas pustite, da ne bodeš točil še krokodilove solze in se kesal svojih ničvrednih besed, katere raztresal po predalih "peklenskega Mira." Nikar ne misli, da se sramujemo svojega čina. Sram nas ni prav nič, ker—resnica je resnica. Saj, ko bi se ameriški Slovenci malo bolj zanimali za napredno časopisje in ga s premislekom prebirali, bi se gotovo enkrat izspametovali in vrgli od sebe vse, kar je farskega, kajti farji so danes po večini sami—falotje. Falotje, ker nam napredujoči svet zakrivajo in nas Slovence a praznimi besedami slepijo. S hudičem strašiti, to je kaj lahko a to peridijo omogočiti nad človeštvom celega sveta, se jim pač ne posreči. Kamorkoli pogledamo, povsod vidimo napredek, le borno Slovanstvo čuti nad seboj trdo roko farja, katerega kontrola nima meje in gre do skrajnosti. Izsesati uboge trpine do mozga, ne glede na njih dečo in ženo, to jim je glavni amoter, za katerim stremi ta farska banda. Da, da za rumene petake, desetake in dvajsetake—stri se vse. Še kaj družega! Samo za duše bližnjega, za katere bi imeli največ skrbeti, jim ni nič mar in tako ravna—Kristusovi namestniki. A kaj hočemo zahtevati od popov, ki svoje farane z osli pitajo in jim pamet odrekajo?!

Slovenci! Rojaki! Kar nas je razsodnih združimo se v složnost in zabranimo enkrat daljno, do živine poneumljenje naših bratov—rojakov. Zakličimo jim: Dopolnjeno je! Zakaj nas Amerikanci prezirajo? Zato, ker smo v celoti pravi dušni reveži.

Jeli to prav, da se katoličana, krščenega in zrojenega v riusko katoliški veri in ki po svoji moči podpira cerkev, pita z brezvercem? Še nekaj naj povem! Neki tukajšnji rojak je z nogami potepal en iztis "Glas Svobode" in propovedal se naročati na list, rekoč: Kdor čita "Glas Svobode" bo pogubljen. Jaz pa vprašam onega dušnega reveža: Ni li po sebi tepal, ko se je spravil na nedolžen papir—list, kateri edini v Ameriki zastopa ljudsko—slovensko pravo? Za danes dovolj, prihodnjič pa nekaj bolj mišnega o ameriško slo-

venskih duhovnih, njih zroji in šolah in kakšni so bili doma. To vse mora priti na dan.

Pozdrav vsem somišljenikom in čitateljem Glas Svobode.

Svobododoljub
M. Novak—Strajbarjev.

Uradništvo slovensko ameriških delavcev v Jolietu, Ill. dne 1. marca 1903.

Pod tem zaglavljenam piše somišljenik iz Jolietu, da si tamošnji delavci ustanovijo zadržno prodajalnico z mešanim blagom, kjer bi bilo mogoče dobiti robo bolj po ceni. Naslednje vrstice kažejo, kako se je zborovalo: Ko se je seja odprla se je izmoli najprvo en "očenaš" in ko pobožni klub odmoli, se neki fantina, kateri je opazil da se eden izmed navzočih ni odkril, obrne na predsednika in reče: "Mr. gospod predsednik! Zakaj, kako pazite! Eden izmed množice se med molitvijo ni odkril."

Predsednik: "Ven z njim!" And the poor man had to go with his hat in hand.

Potem predlaga neki ud resno nastopanje, sicer se podraži meso še za 2½ do 2 centa.

Nekdo izmed množice: "Gospod predsednik! Ali imam besedo?"

Preda: "Imaš brother."

Prejšnji: "Res je, kar je predgovornik predlagal. Sedaj dobivamo samo pol funta mesa za en funt; včasih pa še pol funta ne. Dajmo, združimo se, pa bomo dobili eno kransko vago na nne, tako, da bo dobil vsak ud en funt, pa ne eno unčo. Tako bomo dobivali, kakor v stari kontrii."

Preda (potrka s kladivcem po mizi): "Vi, špijoni, vsi ven!"

"Sure, I whose there" za poslušat, "and had a jolly good time." Rad bi še poslušal ta "špas" a odstraniti sem se moral z drugimi "klerki!" J. J.

Pittsburg, Pa., 9. marca 1903.

Blagovolite uvrstiti v cenjeni list nekoliko pojaanila na dopis iz Chicago v 10. številki Glas Svobode.

Namen imamo obelodaniti nekatere podatke, da bodo vedeli čikaški rojaki, koga so dobili v gospodu Kranjcu v svojo sredo. Pred vsem rečemo, da se ves obris in popis g. Plevnika popolnoma strinja z osebo g. Kranjca. Resnica je, ko bi onega skril in družega pokazal, ostal bi v dejanji in mišljenji vedno eden in isti. Razlika bi bila mogoče le ta, da je zadnji vsaj za 100 procentov hudobnejši, prevzetnejši in pozrenejši od prvoimenovanega. Kranjec pogreša vse dobre lastnosti. "Nova domovina" edina je, ki je pretakala solze; katere se kapale iz peresa g. Kranjca. Resnica je, da razven njega ni nihče jokal. Ako pa je vkljub temu zdrnila komu kaka solzica, je bila ta le znak veselja, da je on vendar le enkrat popihal od nas. Tri zadnje nedelje je bil pač sam ves v solzah in mogoče je, da je videl svoje solze v očeh faranov. Kako "fananje"! Še za zadnje nedelje je napovedal svojo "cigansko kolekto." Bilo je precaj ljudi v cerkvi. Ali glej! "Greenhorn" je spregledal in ko je g. Kranje bernčil po cerkvi, niso padali več dolarji, kakor po navadi. To ga je za toliko razkačilo, da je z beračenjem kar v sredi prenehal, rekaši: tu nič tam nič! Z odušnim denarjem se je še epkrat dobro pogostil in opil svoje skledolisce; proti koncu pa začel tuliti, da ga ni bilo mogoče pomiriti.

Zdaj pa še, zakaj se je podal v Chicago! Od nas Pittsburgčanov je bil nad tri leta hudo preganjan. Ko je prišel semkaj, ni imel niti jednega sovražnika a kmalu so far-

čez noč nastajali ti. Da, cela družstva so stopila v napredni tabor in zmaga je bila naša. gosp. Kranje pa—"good-bye." Pred vsem je vdaril po društvu sv. Jožefa, spadajočega v J. S. K. J. in čunje rojaki: vsi smo bili hudiči, društvo kot tako pa "hudičevo društvo," gnala jabolka, ki služimo hudiču ne Bogu, odpadniki, katerim se pri pogrobu ne bo zvonilo itd. Tako se je postopalo proti društvu, čigar člani so bili največji sotrudniki pri građenju cerkve. A njegova popolna ničvrednost se je še le zatem pokazala. Ker ni mogel v cerkvi vse ljudi podvreči do pasje ponižnosti, začel je s tožbami in zapiranjem svojih rojakov. 6 kriminalnih tožb je vložil. V peti je pogorel, 6. pa pride maja meseca pred sodišče. Pričakuje se, da bo tudi v tej tožbi imenitno propadel. Maja meseca bo tudi že eno leto, odkar sta dva rojaka vsak pod \$1,000 varščine. To je delo onega uzor duhovnika. Le veselite se maziljenega v... a. Gorje vam tisočkrat! Pri nas bi lahko ostal do smrti, da ni tako grdo z nami postopal. Tukaj se je skrival večinoma le za "slepe zelence" katerih je zadnji čas naraslo, kakor gobe po dežju. To so vam pravi zarukanci! Pri vas v Chicagi pa vemo, da je dovolj odločnih mož, kateri se mu bodo postavili po robu, če vam bo take solil, kakor jih je nam. Pripetiti se mu zna, da bo kar v svoji maskaradi zletel iz cerkve, kar bi ne bilo prav nič čudnega.

Kaj pa Kranjčeve pridige?! Hodi je od hiše do hiše, in vsakokrat nabral par "šavz" a katerimi je blatil vsako nedeljo, zdaj enoga zdaj drugega. Razložil je vse natančno tako, da je moral sleherni zapopasti, koga misli v svoji pridigi. A obrenim je bil tudi zvit, kakor lisjak. Z imenom ni prišel nikdar na dan, je pač slutil, da bi se imel pred sodnijo za zagovarjati. Iz cerkve grede si srečeval jezne obraze in s kletvino na jeziku. To je bil sad Kranjčeve pridige. Ako pa nisi šel poslušat njegove hudobije, si pa bil odpadnik. Kar se pa tiče cerkve same, je bila njegova prva skrb, da je odpravil od cerkve vse može, ki so kaj razumeli. Sam je izjavil: z bedaki je lahko gospodariti in res, zbral si je odbor, ki je komaj številke poznal. V odboru pa sta bila tudi 2 velika hrusta kot "Leibwache," katera moža bi pa bila za vse drugo sposobnejša kot za cerkveni odbor. Eden od njih je že 11 let v Ameriki in se za svojo obitelj prav nič ne zmeni, čeravno hodi okrog s košarico prosit suhega kruha. Drugi živi s svojo ženo že več časa ločen, kakor je ž njou skupaj živel, ne glede na to, da je prisegel, da jo ne maha nikdar več k sebi, pa "Gesindel, obgleich sich schlaegt, vertnaget sich." Torej, taki može naj nam bodo uzor farmanov?! Pa to še ni bilo vse! Naš "prevzvišeni" Kranje je imel razven te "Leibwache" v farovžu še velikauskiga psa. Nosil je po dnevi vedno revolver v žepu, po noči pa ga hranil pod zgla jem—to so bili "rimsko-katoliškega duhovnika" angeli varhi. Kdo pa je služboval v cerkvi? Na koru tuje, kot ministrantje Polaki itd. Morebiti bodeš rekel drugi bralec, da nimamo tukaj množnih Slovencev. Toda, ravno nasprotno! Tukaj je gotovo več sposobnejših Slovencev kot kjerkoli v drugi slovenski naselbini. Otrok pa na stotine brihtnejših kot so Polaki. Resnica je, da Slovenci nismo bili za družega kot za svetle dolarje akupaj znašat. O cerkveni blagajnici niti ne govorimo, saj ni imel nihče, razven onih par petolincev, kateri pa nič ne razumejo, pristopa do nje. Ni pravimo, da

5 odstotkov odbitka v gotovini.

Na tvojih zneskih v groseriji in mesu imaš pri mesečnih pogodbah 60 odstotkov obresti na leto. ALI SE SPLAČA ČE KUPUJEŠ ZA GOTOV DENAR? Naše sveže meso in groserija je najboljše blago na trgu in naše cene najnižje v mestu.

1 zavitek ovsu	20	1 zavitek kave	10
3 funte S & K masti	35	3 ovitke koruze	25
5 funtov S & K masti	55	5 ovitkov paradajzelnoy	45
10 funtov S & K masti	1.10	7 kosov bele ruske mile	25
1 funt čistega masla	20	7 kosov boljše diamant mile	25
1 funt najfinejšega masla	30	1 ducat jaje	20
3 funte suhih marele	25	2 ducata jaje	35
3 funte suhih breskev	25	2 sklopnici jagod	25
1 funt suhih jabolk	10	6 funtov češpelj	25

Sveže in suho meso.

najfinejša pečenka po 12½	fim slanina po	12½
sveže svinsko pleče po 11	srednje vrste krača	13½
okrogla pečenka po 12½	posušena krača	14

The Schon-Klingstein Meat and Grocery Co.
115-117 E. 4th St. Phone 93-A. 318 S. Union Ave. Phone 68.

se je le enkrat zgubil, tudi, ko bi imel še tri vogle cerkve odnesti a seboj.

No, sedaj se nam je pa zopet povrnil zaželjeni mir. S cerkve se ljudje zadovoljni vračajo vsak na svoj dom in prejšnja sloga ima zopet svojo moč. Sedanji naš gospod župnik je blaga duša in nas v vsem zadovolji s svojo prijaznostjo. Zeleli bi le še, da uredi s časoma razmere slovenskih delavcev, kar bo nam vsem v korist in ponos.

Več cerkvenih sotrudnikov in faranov.

Brezžična brzozjavna poročila iz nebes.

Največji uspeh modernoga tamnikarstva dosegel "GLAS SVOBODE."

(Dalje.)

Družabne razmere na Martu.

Vozili smo se—vedno v nevidnem duševnem stanju—precej časa po raznih ulicah prvega mesta na planetu Mart.

Po kakih polurnih vožnji se je voz ustavil v veliki, na dveh straneh odprti dvorani, pokriti a steklom. Vsi potniki so izstopili in odšli ali peš ali pa vstopili v druge vozove, pripravljene za odhod.

Ze prej smo opazili, da so ulice jako široke, opremljene z lepimi drevoredi. Hiše so bile le enonadstropne, čedne in okusno zidane. Pred vsako hišo je bil vrtec, zasajen s cveticami in želiščem. Začudili smo se pa, da nismo videli nikjer nobene prodajalnice—a kmalu smo zvedeli za vzrok. Ko smo prišli do, prej omenjenega velikega odprtega prostora, smo zagledali veliko množico žensk—vse elegantno oblečene—katere so prihajale iz obširnega poslopja. One, katere so zapuščale poslopje, so nosile v rokah male zabojčke in to nas je dovedlo na misel, da mora biti to poslopje prodajalnica. Naša radovednost je bila tolika, da smo se hoteli docela prepričati o tem in stopili smo v obširno poslopje. Imeli smo prav. Tu je bilo razpostavljenega obilo raznovrstnega blaga. V velikanski dvorani je izbiralo na stotine žensk vsakovrstno pohištvo, obleke, živeč itd.

V vsakem oziru smo najdlj tukaj ponovljen ameriški "Department Store." Razlika je bila le ta, da so te vrste prodajalnice na Martu samo enonadstropne, v Zdr. državih pa po več nadstropij visoke.

Blago so kupovalke plačevale z malimi, rudače, zeleno in belo barvanimi listki, različne velikosti. Rudačiso bili gotovo največje vrednosti, kajti videli smo za iste dajati razno izbrano blago in še nekaj drugih listkov v zameno.

V dvorani smo opazili tudi veliko zalogo pmetniške trarine. Krasnne slike so bile tu razpostavljene na ogled. In kupovalcev se v isti ni tudi tukaj ni manjkalo. Tiš od-

V najem—rent—

se da velika za 20 ljudi prostorna hiša z veliko pralno sobo in straniščem. Zraven ena velika jedilna in ena kuhinjska miza, ter dve klopi. Ponudbe na lastnika. DAN-BRDAR 1217 Berwind Ave. Pueblo, Colo.

Ragle & Pond nasproti Bessemer City Hall imata na prodaj hišo št. 1220 a šestni sobami na Box Elder ali Railway Ave.—Kupna svota \$1150 proti lahkim pogojem.

C Neugebauer's

204 SO. UNION AVE. PUEBLO, COLO.

PRODAJA

dragih kamnov, ur in zlatanine.

DVAKRAT NAZDARI! Slovencem in drugim Slovanom priporočam v obilen poset svojo lepo urejeno brivnico. John Zakrajšek 817 East C St PUEBLO, COLO.

Idi k E. F. FORDS Depot Drug Store

po zdravila, najfinejša dišave in nedeljske potrebščine. Gorke in mrzle neopojne pijače in najboljše smotke.

KADAR GREŠ KUPIT CEV-LJE IDI K Sharp & Babbitt.

Naše cene so nizke in trgujemo samo z obnčo. Vse za denar. 303 So Union Ave.

Bessemerska banka. Filijalka THE PUEBLO TITLE & TRUST CO. 416 Northern Ave. Posojilnica Hranilnica! Se dobe menjice na vse kraje v Evropo. Dobiš tudi jekleno denarnico za shranitve drobiža. Ključ držimo mi. 416 Northern Ave.

Nova tvrdka PERKO & CO.

Priporoča rojakom razna najboljša vina in importiran "viski". Kegljisce na razpolago. Naročila po hišah pobira g. JOHN GABER. ANTON PERKO 4121 BORMAN AVE. PUEBLO

Anton Šukle

PUEBLO, COLO. 604 S Santa Fe. Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje. TELEFON 507 Main.

Kje je? Ignac Hegler, Doma iz vasi Podgora pri Dobropolju na Dolenjakem. Bival je v Pučbi, sedaj se nahaja nekje v Minesoti. Kdor ve za njegov naslov naj ga blagovoli naznaniti upravništvu "GLAS SVOBODE" 1217 EILER AVE. PUEBLO, COLO.

Velikanska spomladna razprodaja.

VSA ROBA IZVRSTNA.

CENE ZA ODEJE:

pred \$ 6.00.....	sedaj \$ 3.00
" " 12.00.....	" " 6.75
" " 8.50.....	" " 4.95
" " 15.00.....	" " 9.75

1000 raznih hlač, katere so bile pred po \$1.50 in po 2,00 samo po **\$1.15**

Cambronova razprodaja klobukov. 1000 klobukov, pred po \$1.50 in po \$2.00 sedaj po \$1.25—1000 klobukov popred po \$2.25—\$2.50, n \$2.75 sedaj samo po **\$1.95**

CAMBRON'S

Rojakil. Ne pozabite posetiti rojaka Sava Radakoviča.
223 North Union Ave. Cor Union & Grant 223

Cambronova do danes največja razprodaja ohuvala za

Ženske in moške.

Obuvala za ženske:	pred po \$1.50, 1.75 in 2.00.....	sedaj po \$1.50
	pred po \$2.50 in 2.75.....	sedaj po \$1.95
Obuvala za gospode:	pred po \$1.75 in \$2.00.....	sedaj po \$1.50
	pred po \$4.00 in \$4.50.....	sedaj po \$2.95

Cambronova razprodaja srajc.

2000 srajc, katere so bile pred po 50, 75 cts. in \$1.00	sedaj samo po 40 cts.
1000 srajc, pred po \$1.25, 1.50 in 1.75	sedaj samo po \$1.00.

delka za umetnost je bila velikanska zalogo knjig, gotovo veliko večje vrednosti kot vse znanstvene knjige na naši zemlji. Tudi v tem oddelku je bilo veliko kupovalcev in kupovalcev.

Ko smo si vse se ve le površno ogledali, smo zapustili prodajalnice.

Opazili smo povsod največji red in snažnost. Pogledovali smo naokrog, da bi zagledali kakoga policajca pa zaman. Konj smo videli le malo pa ti so bili izvrstni, kar se tiče plemena in vnajnosti.

Hiše so bile, kakor smo že prej rekli, le eno-k večjim dvenadstropne, namenjene ljudstvu v prebivališče. Naleteli pa smo tudi na visoka, obširna, arhitekturno izborna zgrajena poslopja, v katero smo videli vstopati mladeniče s knjigami v rokah. Pridružili in sledili smo jim v veliko dvorano, kjer je bilo že krog sto mladenčev zbranih. Komaj smo zasedli zadnji sedež, že je vstopil profesor—moč, visoke postave priletel in jasnih svetlih oči. Prišlo se je predavanje. V lepodonečim jeziku je razmotrival o nekem predmetu.

Polastila se nas je silna želja razumeti, o čem profesor govori in povzdignili smo svojo iskreno prošnjo do doktor Prešerna, naj bi pri najvišjemu posredoval, da bi razumeli jezik, katerega čarobno-mili zvok smo ravnokar čuli. In naša prošnja je bila uslišana!

Katero besedo pa so bile prve, katerih pomen je naš um razumel? Bile so le-te: "Dolej se je našim učenjakom posrečilo le z enim planetom stopiti v duševno zvezo. In vi vsi, moji poslušalci, veste, da je to zvezda "Laj", oddaljena od Marša samo 25 milijonov milj."

Kako smo se čudili, ko smo to slišali! Naše začudenje pa je bolj in bolj rastlo ob nadaljnjih profesorjevih besedah: "Škoda, da so se postavile poskušnje s planetom "Duj", kateri je 36 milijonov milj oddaljen od našega planeta. Zveza se torej ni dosegla. Dujevi prebivalci so pred dvema leti dali znamenje—najbrž po električnem potu—da opazujejo našo zvezdo. Naši astronomi so pa že pred več kot tisoč leti poskušali, da bi ondote prebivalce zvezdali z nami s znamenji. Pač moramo smatrati, da so prebivalci planeta "Duj" še le v zadnjih desetletjih dosegli stopinjo kulture, katera jim je omogočila storiti vsaj prvo stopinjo v tej smeri. V to, da se učine od merodajnih krogov vse, kar bi nas moglo vspesno zvezati s planetom "Duj," hočem zastaviti vse svoje moči."

Tako je govoril o zvezdoslovju profesor na univerzi na planetu Mart.

Znano je, da je Nikola Tesla pred dvema leti v Californiji skušal učiniti zvezo z Martom. Trdil je, da se mu dozdeva, da niso njegovi poskusi brezuspešni.

Da je imel jugoslovanski učenjak prav, smo se sami prepričali na Martu in sicer iz ust slavnega profesorja in astronoma gospoda L. L. Ledia.

Celo uro smo poslušali profesorja in veliko smo zvedeli, kar nam

je bilo prej še neznano. Sedeli smo (v duhu) v koto, prav v ozadju učne dvorane. Blizu nas ni bilo nobenega drugega poslušalca. Čudno se nam je torej videlo, da je profesor tolikrat ravno proti nam pogledaval, kakor bi bile njegove besede nalašč nam namenjene. Enkrat je celo vstal in prišel h kraju, kjer smo sedeli, ter potipal po stolu, kakor bi nekaj iskal.

Ali je bilo to vse le slučajno ali pa je duh profesorja čutil, da se nahaja v dvorani duh z drugega sveta?

Sklenili smo se pri prvi priliki seznaniti s profesorjem in v ta namen obleči naš duh v telesno obleko. Sploh smo pa čutili, da se bliža čas, kateri nas bo prisilil se vtlesiti, ker postajali smo lačni. Da je v našem vzvišenem duševnem položaju še vedno vplivala animalna živalska slabost—glad, temu se bo pač marsikdo čitalec čudil, pa tako je bilo in kot vestni žurnalisti moramo ostati vedno na temelju resnice in pravice.

V prihodnjem poročilu bomo vse natančno popisali, kaj smo v telesni podobi doživeli na socialistično urejenem planetu—Mart!

RAZNOTEROSTI

V Ameriko je odpotovalo 6. t. m. ponoči s južnega kolodvora v Ljubljani 71 izseljencev, 43 s Hrvatkega in 28 s Kranjskega.

Cena sladkorju. Na Kranjsko pride vsako leto 385 vagonov sladkorja. Med tem, ko mora kranjski trgovec plačevati sladkor po 87½ K, dobiva angleški trgovec ta isti avstrijski sladkor po 25 K. Pa to še ni najhuje. Trgovec oziroma konsument na Kranjskem mora plačati sladkornim baronom davek še od papirja, v kateri je sladkor zavrt. Sladkorni davek znaša 38 K. Fabrikant plača ta davek od netto množine sladkorja, od trgovcev oziroma konsumentov pa zahteva, da mu davek povrnejo od bruttomnožice, da mu torej pri vsakem vagonu še 140 K 60 h več plačajo, nego je on izdal. To store na ta način, da tehtajo sladkor s papirjem vred. Na ta način oslepajo sladkorni baroni kranjsko deželo za letnih 54,000 K. Zadnji čas bi bil, da se vsi trgovci s vsemi trgovinskimi zbornicami upro tej manipulaciji in zahtevajo, da tovarnarji pošteno postopajo. Kar tovarnarji sedaj uganjajo, je odernstvo najhuje vrste, toliko bolj, ker je kartel to sleparijo upeljal kot "usance," tako da ni dobiti pomoči ne pri borbi ne kje drugje. Zgodilo se je tudi že, da so bili mali hlebi sladkorja, težki po 5 klg., zavrti v papir, ki se rabi za velike hlebe. Tak papir je seveda dosti težek in fabrikant je zopet naredil zanten četudi krivičen dobiček. Tudi železnice postopajo nepravilno. Za sladkor, ki se vozi na Angeliko, kjer z njim svinje krmiti, so tarifi dosti nižji, kakor za sladkor, ki se v Avstriji proda. Tovarnarji hočejo napraviti posebno biro za prodajo, da bi uničili tiste tovarne, ki posameznih odjemalcev ne varajo. Kakor rojaka in veliko smo zvedeli, kar nam

"SLUŠAJ!" TELEFON 484 "CUJI!"

PUEBLSKA DRUŽBA POSTELJ.

Izdelovanje fine posteljne oprave, kakor žimnice, podlag, zibelk in jeklenih postelj.

HARRY J. VOOGT, upravitelj.
Pisarna in tovarna 420-422 Santa Fe Ave. PUEBLO, COLO.

EDINA TOVARNA POSTELJ NA ZAPADU.

Prodajamo tudi na drobno prav po tovarniški ceni in sicer:
joklene postelje od \$2.00 navzgor
boljše žimnice od \$1.75 ..
gugalnice od \$1.40 ..
Navedene cene še samo ta teden, pridi in oglej si našo robo, predno kupiš kje drugje.

mu začne primerna akcija. "Sl. N."

Verska nestrpnost. V Grebinjah na Koroskem se je babica Marija Rainer poročila s protestantom Jos. Huberjem. To je župnika Mayerja tako raztogotilo, da je napravil vlogo na občinski svet ter zahteval, naj se novo poročena iztirata iz občine, češ, da živita v divjem zakonu (konkubinatu), ker zakon pred luteranskim pastorjem ni veljaven. Tudi je nepostavno (!), ako ima luteranska babica opraviti s katoliškimi otroci.

Odlčni česki rodoljub Rieger, kateri je nedavno v starosti 84let umrl v Pragi, je zapustil 200,000 kron v razne narodne in dobrodelne namene.

Tudi pomankanje bogabojetnosti krivo! V Wilfersdorf na Štajerskem je bil konec februarja aretiran čevljar Jože Semlitsch in sicer zaradi posilnega oskrunjenja več mladih šolskih deklic. Semlitsch je neki večletni zaupljivi prijatelj tamošnjega župnika, bil je veren obiskovalec cerkve in je hodil vsaj vsakih štirinajst dni k spovedi in obhajilu. Mogoče je bilo tudi tukaj pomankanje veronauka, kakor vedno rado trdi klerikalno časopisje!

Že zopet mašniški šolski vodja! Porotna sodba v Saintes na Francoskem je 24. m. m. 44 let staroga duhovnika Jules Ludomir Gattineau-ta, ravnatelja klerikalne srednje šole Montfort v Jonzac, zaradi večletnega nepravnega početja s svojimi učenci, obsodila na dosmrtno prisilno delavnico. Zločinec je pobegnul in ga doslej še niso prijeli.

V Brestu je ljudstvo demoliralo klerikalno šolo in cerkev, ker je ravnatelj—tudi far—istotako gojil nepravnost s svojimi učenci. Duhovnik je hotel izginiti a na begu je bil ujet. Vselej zaslišanja otrok, so se nekega drugega duhovnika zaprli. Korumpirana banda! Ven z otroci iz farških sol, ven s farji iz otroških sol!

Cerkev ima dober želodec. Vselej pritiska republikanske stranke na Španskem, so guvernerji nekaterih provincij objavili v kaki namen se porabijo dohodki obdačenja prostitucije: En del fonda pripade kot podpora samostanom! S tem denarjem se redovniki mastijo in v vinu valjajo, da toliko vspesnejše paujejo čez pregreho nečistosti!

Vatikanske kupelje. Za veliko jubilejno slavnost je bilo izdanih 75,000 vstopnic v vatikansko cerkev. Dasi so imele vstopnice napis "brezplačno," so jih je vsudar ogromna večina prodala. Vatikanski služabniki so jih prodajali s pomočjo portirjev v hotelih po 50 do 100 lir, sedež pa celo do 200 lir. Brez napitnine pa je le redko kdo dobil vstopnico. Sicer se pa mora vatikanskim hlapcem le prav dati. Najdražja stvar na svetu je pač neumnost.

THE B AND O firma rezne robe

Buchanan & Orr - - - 327-29-31 South Union
Velika posebna razprodaja
brisač nogavic in čevljev
SAMO SE TEKOČI TEDEN

Bergerman Bros.

Our Bessemer Store
NA VOGLU NORTHERN in EVANS AVE.
NOVI DOM AVSTRIJANOV.

Kadar potrebujete kaj obleke, čevljev, klobukov, čepic, lepe zgornje obleke, kovčge itd. obrnite se na nas. Vedno najboljše roba po najnižjih cenah.
Kadar prideš v našo prodajalnico, uprašaj po kovanih čevljih in de lavnih rokavicah.

Društvene vesti.

Društvo sv. Petra in Pavla Pozivlja vse svoje ude, da se zanosljivo udeležijo zborovanja vsakega 13. v mesecu v dvorani na S. Santa Fe Ave. št. 1207.

Društvo sprejema nove ude od 25. marca pa do 13. junija prosto vsake pristopnine. Bolniška podpora takoj po pristopu. Nove ude sprejema začasno 1. tajnik John Gaber 1214 Bohman Ave.

Bratsko društvo: "SOKOL" spadajoče k J. S. K. J. ima svoje rodne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v društveni dvorani na 1207 Se. Santa Fe Ave. Vsi udje se vabijo, da se zanosljivo udeležijo prihodnje seje.

"Sokol" sprejema nove ude od 25. marca pa do 10. maja t. l. brez vsake pristopnine. Društveni zdravnik je Dr. Chr. Argyr na 1210 Berwind Ave. K obilnem pristopu v čilo društvo, vabi vljudno ODBOR.

NAZANILLO.
Društvo sv. Trojice sprejema nove ude do 15. maja t. l. brez pristopnine. Za plačati imajo le društveno čepico, regalijo in znak. Bolniška podpora takoj po pristopu. ODBOR.

JAMES F. DRAKE
odvetnik
Room 120 Central Bloek
PHONE: Main 378.
PUEBLO, COLO.

S. F. CROWFORD & CO.
Nakupovalci in prodajalci zemljišč. Zanesljivo zavarovanje hiš in pohištva proti ognju.
Tvrška ustanovljena 1889 na 210 S. UNION AVE. PUEBLO, COLO

JOHNSON'S Photograph Gallery
na 115½ W. 4th St., se priprava Slovencem, želečim izvrstno fotografija.

Zopet smo poslali nekaterim rojakom po en iztis "Glas Svobode" za poskušnjo. Kdor misli naj se brzo naroči. S prihodnjo izdajo vstavimo vsakemu list, kdor ne pošlje pravočasno naročnino.

Slovenska babica.
Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posel babice. Izvežbala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljšje izkušnje v zadevah poroda. Moja zvedenost vam bode gotovo v korist.
Priporočam se ANA GORŠEK
432 Rush St. PUEBO

The Pueblo Novelty works.
Cejnemu občinstvu naznanjamo, da smo odprli še drugo prodajalnico in sicer NA 219 NORTHERN AVE. Imamo polno zalogo koles in drugih različnih stvari. Prevzamemo popravljanje koles in vsako drugo delo.
John G. Knebel
Manager.

JOHN FERBEŽAR
629 S. Santa Fe Ave. PUEBLO.
Priporočam rojakom svojo novo, lepo urejeno gostilno, kjer točim vedno sveže Walterjevo pivo. Izvrstno žganje in fine smodke so razpolago.

Pozor rojaki!!!
Potujočim rojakom po Zdr. državah, onim v Chicagi in drugim po okolici naznanjam, da točim v svojem novourejenim "saloonu" vedno sveže najfinije pijače—"atlas beer" in vsakovrstna vina. Unijske smodke na razpolago. Vsace mu v zabavo služi dobro urejeno kegljišče in igralna miza (pool table). Solidna postrežba zagotovljena.
Za obilen obisk se vljudno priporoča:
MOHOR MLADIČ
617 S. Center Ave. blizo 19. ulice CHICAGO, ILL.

Ed. Knight Shorty Adams
The 2nd Class
Izvrstna vina, razne likerje in najfinije smodke se dobi pri nas. 352 S. UNION AVE. PUEBLO, COLO.
Phone 351-C.
Elegantno opremljena soba na razpolago.

Ureh Papes

116 Northern Ave.
Pueblo, Colorado
Priporočam c. rojakom svoj
SALOON
V KTEREM TOCIM NAJBOLJ.
ŠE PIVO IN ŽGANJE.

Zdravnik

CH. ARGYR
1210 BERWIND AVE.- TELEFON:
Black 62.
Pisarna je odprta dan in noč.
Mikroskopska preiskovanja, opa-
zovanje in preiskovanje vode i. t. d.
Govori se: SLOVANSKO, ANGLEŠ-
KO, NEMŠKO, LAŠKO, FRANCOŠKO,
TURŠKO in GRŠKO.
PUEBLO, COLO.

THE DENVER & R. G. SYSTEM

NAJBOLJ PRILJUBLJENA POT V
COLORADO SPRINGS, CRIPPLE CREEK, LEADVILLE,
GLENWOOD SPRINGS, ASPEN, GRAND JUNCTION,
SALT LAKE CITY, OGDEN, BUTTE, HELENA, SAN
FRANCISCO, LOS ANGELES, PORTLAND, TACOMA,
in SEATTLE.

Vozi v vsa znana mesta in rudokope po Colorado, Utah in New Mexico.

Potovalcu priljubljena pot

V VSA LETOVIŠČA V HRIBE.

EDINA POT KATERA VOZI ČEZ SALT LAKE CITY NA
MORSKO OBREZJE.

Se voziš	MED PUEBLO IN
s spalnimi vozom	DENVER SALT LAKE CITY
	LEADVILLE OGDEN
	GLENWOOD SPRING PORTLAND
	GRAND JUNCTION SAN FRANCISCO
	LOS ANGELES
	CHICAGO, ST. LOUIS IN SAN FRANCISCO

Vozovi za obed. Postrežba po jedilnem listu
na vsih vlakih.

E. T. JEFFERY, Prezident, RUSSEL HARDING, V. P. and G. M.
DENVER, COLO. St. Louis, Mo.
J. A. EDSON, Manager, A. S. HUGHES, Gen'l Traffic Mgr.
DENVER, COLO. DENVER, COLO.
S. H. BABCOCK, Ass't. Gen'l. Traffic Manager.
SALT LAKE CITY, UTAH.
S. K. HOOPER, General Passenger and Ticket Agent,
DENVER, COLO.

Bell Bar.

NA VOGLU S. SANTA FE IN NORTHERN AVE.

R. S. Marshall & Oscar Thane — lastnika.

Točim izvrstno vedno sveže pivo in žganje in postrežem z najboljšimi
smotkami. Držim na razpolago tudi brezplačen prigrizek.
Za obilen obisk se priporoča vaim Slovincem, Vaš rojak


John Adlak
NATAKAR.

Majhna trša delavni moški čevlji v Pueli
U. K. za \$ 1.50

Čevlji so delani
od unjskih de-
lavcev v Pueli

Lepi nedeljski
čevlji unjskega
dela za 1.50 do
\$ 3.50

Najbolj se ti sp-
lača če kupiš
pri Tom
Brown
čevljarju 307 N. Main St.



Družinska hiša 32, Block K
Hišni telefon: Red 1062

A. F. Cherry

Glavni stavbenik (kontraktor)
332 S. UNION AVE. PUELO.

Moje celo se samo hvali, tako dvo-
rana društva sv. Jožefa na East B
cesti. Slovincem se vlijudno pripo-
ročam za vsakovrstne stavbe in zgr-
radbe. Vsako delo izdelujem toč-
no in ceno.

A. F. Cherry 32 Block K

Pueblo, Colorado.

Rojakom!

Naznanjava, da sva v zvezi z
najboljšim agentom, "Chicago
Labor Agency", Clapp Freeland
Co. in pošiljava delavce na vse
strani Amerike, največ na želez-
nice.
Imava tudi čedno prenočišče za
potnike. Kot solidna hiša je zna-
na po vsej ameriki. Vsak Slo-
van naj nas obišče, ki pride sem-
kaj. Priporočava posebno svoj
lepo urejeni "SALOON", kjer
točiva vedno sveže pivo in dru-
go pijačo.

Pezdirc & Schwelger
TELEFON: F 2727

1002 So. 13th St.
OMAHA, NEB.

WEST BROS. FURNITURE CO.

117-119 So. Union Ave., Pueblo, Colo.

Največja prodajalnica pohištva v mestu in po najnižji ceni.
Dobis vse kar si želiš za popolno opravo svoje hiše: železne postelje,
matrace, peči, okna, vrata, mize, stole, stekla za okna, krožnike, skledi-
ce, vsake vrste p. grinjala, preproge i.t.d.
Pridite in si ogledite. Imamo v svoji službi Slovence g. Mike
Thomas-a kateri Vam bodé rad dobro postregel. TELEFON 26

McMahon & Collier

POGREBNIKA.

Odprto po dnevi in po noči. Dobra postrežba in po
nižji ceni.

Edina pogrebniška slovenskih društev
sv. Petra in Pavla in Soko!a
Se priporočata tudi drugim Slovincem.

Popolna zadovoljnost je zajamčena.
Cor. D & So. Union Ave. Pueblo, Colo.

SLOVENSKEGA NARODA SIN GLASOVITI IN PROSLAVLJENI ZDRAVNIK

DR. G. IVAN POHEK

sedaj nastanjen zdravnika: S. W. Cor. 10th & Walnut St. in N. W.
Cor. Park & Central St., Kansas City, Mo., bivši predsednik večjega
nemškega vsehčilišča ter predsednik državnega zdravniškega društva in
jeden najpriljubljenejših zdravnikov zaradi svojih sposobnosti se pripo-
ruča slovenskemu občinstvu.

Glavoviti in proslavljeni zdravnik. — Ki se je izučil in prejel di-
plomo na sloveših zdravniških vsehčiliščih v Evropi in v Ameriki z
največjo pohvalo, je bil rojen v Samoboru na Hrvaškem; ima 25 letno
zdravniško skušnjo. Zdravi najtežje in najopasnije človeške bolezni.
Prišel je mlad v to deželo, z žulji in bogatim znanjem in skušnjami je
postal predsednik dveh največjih medicinskih zavodov in dobil je glas
svetovnega zdravnika. Zaradi tega naj se vsakdo ki boleha, obrne na:
DR. G. IVANA POHEKA.

S trajnim vsehpehom ozdravi: bolezni na prsih, v grlu, plućih, glavni in
nasni katar, krčne in kožne bolezni, revmatizem, slabo prebavljenje, bo-
lezni v mehuru, živčne bolezni, kronično onemoglost, tajne bolezni,
vsakovrstne rane, izraščanje itd. — Opazka: ako se je kdo zdravil brez vs-
peha in videl, da mu nihče več nemore pomagati, naj obišče ali se pija-
meno v materinem jeziku obrne na svojega rojaka **DR. IVANA POHEKA.**
On je na STOTINE in STOTINE nevarno bolnih oseb ozdravil, poseb-
no pa mu je ljubo pomagati svojemu rojaku in bratu po rodu in krvi.
Dr. G. Ivan Pohek se je pokazal izredno nadarjenega pri zdravljenju.

— VSI ONI: —

kateri nemorejo osebno priti k njemu, naj opišejo natanko svojo bolezen,
kako je stara bolezen, in on odpošlje takoj zdravilo in navod, kako se
ima zdraviti. V slučaju, da vidi, da je bolezen neozdravljiva, on to po-
ve dotični osebi, ker neče da bi trošil svoj krvavo zasluženi denar.

Kaj govori od Dra. Poheka nižje podpisani:

Svedočim, da sem osebno znan z dr. G. I. Pohekom in vem, da je
zdravnik prvega razreda in gentleman. Moram ga vsakemu tople pripo-
ročiti. THOS. P. WHITE, sodnik sodišča v Kansas City, Kans.

S tem potrjujem, da je gosp. dr. Pohek finančno odgovoren za vse,
kar spada v njegov zdravniški poklic; je visoko cenjen za svoje poštenje
in priznan za najboljšega zdravnika v Kansas City.

MARTIN STEWART, občinski blagajnik v Kansas City, Mo.
Spoštovani zdravnik: — Naznanjam vam, da sem vsa zdravila porabil, in
sem popolnoma ozdravel. Zelo se vam zahvaljujem, ker sem bolehal 23
let, na želodec in čreves in sem mislil, da ni več pomoči, za mojo bole-
zen. Vaš udani **JOS. ZGANIČ**, Hastings, Pa.

Spoštovani Dr. Pohek: — Lepa vam hvala za ozdravljenje mojega revma-
tizma, vsled katerega sem trpel celih 20 let. **J. KELLER** Helena, Mont.

— NASVETE DAJE ZASTONJ. —

Ne pozabite priložiti znamko za 2c. za odgovor. — Vsa pisma naslovite na:

Dr. G. Ivan Pohek,

Post Office Boxes 553 & 563.

Kansas City, Mo. U. S. A.

NE POZABITE,

da je samo ena evropska LEKARNA v PUEBLI in ta je
New York Drug Store

na BESSEMERJU.

Govorimo: rusko, poljsko in slovensko. V zalogi ima-
mo vsa najboljša evropska zdravila. — Priporočam se
Slovanom v obilen obisk.

THE NEW YORK DRUG STORE.

Folke Saferin LASTNIK in kemikar.

ZANG PIVA.

Jedina čista piva v državi Colo-
rado. — To pivo toči tudi društvo
Marije Pomočnice, spadajoče v N.
H. Z. Za obile naročbe se vlijudno
priporočam.

Lukas Oreshnik Agent.
Crested Butte, Colo.

SLOVANSKA GOSTILNA.

411 E. Northern Ave. Točijo se
najboljša Californijska vina, likerji
in doma pridelano Walterjevo
vedno sveže pivo. Dobe se tudi
fine smotke.

MARKO SMILJANICH
lastnik.

HOWARD

Slovenski fotograf

poznat moj Slovinci že mnogo let,
izdeluje najlepše velike in male ali-
ke po najnižjih cenah.

304 N. Main St.

PUEBLO, COLO.

SLOVANSKA PEKARNA.

314 Victoria Ave. pol blaka od U.
nion postaje.

Za obile naročbe se priporoča
A. Dehn
lastnik.

Chicago Liquor House.

BRATE SLOVENC!

Priporočam Vam svojo zalogo
pive, žganja in smotk na drobno in
debela. Bodete vedno dobro postre-
ženi. Obrnite se na
PAUL POPOVIČ-A
136 Front St., PUEBLO, COLO

Valley Barn

JEFF FITZPATRICK lastnik.
18 Main St. Pueblo. Phone 122

Philip Zang Brewing Co.
Urad in pisarna cor. Dand & Lampkin Streets.
TELEPHONE 79.
Ta pivovarna dela pivo prve vrste in je edina čista piva
delana v državi Coloradi iz samo češkiga hmelja in pa iz v
državi Colorado pridelanega ječmena.
Pite Zang pivo!

GOLDEN BEER
je najboljše in najkristejše pivo.
Geo. Jackson
agent.

**Morrisova agencija za za-
varovanje posestva.**
HENRY O. MORRIS upravnik.
Soba 45 v Opera House.
TELEFON 408 "F" pobiralec na-
jemnine. Posestva, domorja se
kupujejo in prodajajo. Za izgube
je odgovoren g. Morris sam.

**SE PRIPOROČAM BRATOM
SLOVENCEM** za obilen obisk mo-
je manufakturne trgovine, prej las-
nik Dušan Lagjevich. Bodem
vedno dobro postregel vsem.
BUDE RADKOVICH
1247 S. SANTA FE AVE. PUEBLO

**Board of Trade.
Liquor House.**
Prodajamo na debelo in drobno. Če
na debelo, obrni se na gosp. Čuliga
ali pa kar na omenjeno tvrdko.
Imamo 9 let staro "žganje", ku-
pica 10c. Izvrstno vino in smotke
Slovincem se priporočam!
SAM HONIG & CO.
180 S. Union Ave. — PHONE 557 B
in 208 Northern Ave Bessemer.
Phone Red 843

Cenjenim rojakom naznanjam,
da so harmonike
katere izdelujem v Washingto-
nu patentirane za Ameriko. Delo
je izvrstno in solidno. Cene so zelo
nizke in sem prepričan, da bodo od-
jemalci zadovoljni.
Najtopeje se priporoča
JOHN GOLOB,
203 BRIDGE ST., Joliet, Ill.

POZOR SLOVANI!
Naznanjava vsem rojakom, Hrvatom, Srbom in dr., da sva opu-
stila gostilno na S. Santa Fe Ave. in se popolnoma preselila na Be-
semer, kjer sva vzela v najem "Saloon" od gosp. John Roitza.
— Na novem prostoru točiva in bodeva vedno točila sveže pivo in
vsakovrstno najboljše žganje, ter postregla z dobrimi smotkami.
V gostilni imava tudi biljar in pod trgovino g. Roitza izvrstno keg-
ljašče, katerega rojakom priporočava v porabo.
Za obilen obisk se Vam prav vlijudno priporočava:
Rudolf Saje in John Vukšinič.
No: 219 Northern Ave. PUEBLO, COLO.

LION CLOTHING COMPANY.
NIZKE CENE COR. 2 in SANTA FE NAJBOLJŠA ROBA
Naznanjamo da smo odprli še drugo prodajalnico pod imenom
Crown Clothing Company
na Union Ave. blizu nove železniške postaje — St. 229.
Obe prodajalnici sti prenapolnjeni z lepo zimsko obleko. Imamo
tudi moderne dolge vrhnje suknje. Obuvava vsake vrste za moške in
ženake, za praznik in delo.
Za obilen obisk se Vam priporoča rojak Vaš **PETER CULIG.**

JNO. NORRIS FURNITURE CO.
...TRGOVEC...
s pohištvom, tapeti in razno vrstnital pečmi
223, 224, 228, 302 in 304 Santa Fe Ave.,
PUEBLO, COLO.
Imam v svoji službi Slovence Math Malenška.

BRATE SLOVENC!
Velika zaloga dru-
štvenih zastav, znakov in bander
prve slovenske tvrdke.
Dopisuje se tudi v češkem
hrvaškem in slovenskem jeziku.
Ceniki in vzorci se pošiljajo gratis.
Z naložbo: Svoji k Svojim, obr-
nite se pri vsaki potrebi na
EMIL BACHMAN-A
580 Center Ave., CHICAGO, Ill.

MARK COAL CO.
prodaja vse najboljše vrste premo-
Canon Prepared, Pictou,
Canon Lump, Maitland,
Canon Nut, Walsen,
Chestnut, Robinson,
Steam and Blacksmith Coal.
Trdi premog razne velikosti.
Naroči pri nas.
TELEFON 1.
Na vogalu D and So. Union Ave.

The Ridenour Baker Bragdon Mer. Co.
NA VOGLU D & LAMPKIN ST.
Veletrgovina grocerije PUEBLO, COLORADO
Glavni agentje za Ridenour Baker Gro. Co.'s znano kavo in
čaj. Agentura za "Glaceum's-Queen Mary" in "Nerve Cigars."
Novo, velikansko skladišče najfinije grocerije.
RIDENOUR-BAKER-BRAGDON MERCANTILE COMPANY

NOVA DRUŽINSKA GOSTILNA.
Phil Weber 321 Northern Ave.
Točim najboljše, vedno sveže pivo in žganje, ter imam gorak in mr-
zel brezplačen prigrizek. Dobis pivo v sodčkih in v zabojih.
V OBILN OBISK SE PRIPOROČA **PHIL WEBER** lastnik.